

B类

公开

陕西省交通运输厅文件

陕交提案复函〔2023〕22号

签发人：卫 华

对省政协十三届一次会议 第595号提案的答复函

周建功委员：

您提出的《关于支持安康建设秦巴区域物流枢纽的提案》（第595号）收悉，现答复如下：

安康市是全国性综合交通枢纽城市和汉江生态经济带的核心城市，承载了国家战略水资源保障区、内河流域保护开发示范区等多重国家功能。打造安康市国家综合货运枢纽，有利于促进汉江生态经济带产业、物流集聚发展，保障汽车、粮食、富硒等重点产业集群发展，支撑汉江生态经济带保护开发格局，辐射带动区域经济高质量发展。

关于您提出支持安康建设国家综合货运枢纽的建议。根据交通运输部、财政部关于申报国家综合货运枢纽补链强链的有关要

求，安康市与湖北襄阳市商定由两市联合申报 2023 年度国家综合货运枢纽补链强链。我们会同省财政厅积极对申报有关工作给予指导，并于今年 3 月份联合湖北省交通运输、财政主管部门，将襄阳-安康国家综合货运枢纽补链强链实施方案上报交通运输部、财政部。下一步，我们将会同省财政厅进一步加强与国家部委汇报沟通，努力争取国家支持安康国家综合货运枢纽补链强链，完善安康综合货运枢纽体系；同时，结合目前正在编制的全省综合立体交通网规划纲要，围绕建设安康综合交通枢纽城市，从规划层面积极给予支持。

关于支持安康“无水港”、智慧物流平台建设的建议。2020 年，利用外资贷款陕西绿色交通智慧物流管理示范项目筛选过程中，为支持安康物流枢纽建设，我们将安康“无水港”多式联运物流园作为子项目纳入示范项目，该子项目总投资 14 亿元，其中利用亚行贷款 7946 万美元，约占总投资的 40%。项目《转贷协定》已签署并开始提款。为进一步减轻项目地方配套资金压力，支持安康“无水港”子项目加快建设，在项目的设备购置费全部使用亚行贷款资金的基础上，再次获得亚行同意将土建工程费中亚行贷款的支付比例由 44%提高到 75%，目前，我们正在积极与财政部汇报沟通，争取尽早获得财政部的批准。

感谢您对我省交通运输事业的关心与支持！



(联系人：吉哲

电话：029-8869037)